

在伦敦奥运会上,浏阳烟花再次绽放美丽,一饱世人眼福。这个祖宗留下来的古老玩意“脱胎换骨”,从北京奥运会、上海世博会等重大活动的星空一路走来,越来越优雅地展示它新学的绝技。近10年来,浏阳花炮人不断向科技创新要答案,借助科技的魔力,浏阳烟花一飞冲天,获得国家专利上千件。

回首10年,在经济社会生活的各个领域,自主创新与湖南走得越来越近、越来越亲,融合得越来越起劲。自主创新,给了湖南大把甜头和自信,正成为令三湘生辉的新名片。

■记者 胡宇芬

# 8个“世界之最”产自湖南

## 科学发展十年回眸 成就辉煌

### 打造创新型湖南新名片

2010年我省响亮提出打造创新型湖南新名片,各级党委、政府抓自主创新力度明显加大,科技投入逐年增加。

投入增加了,怎么把钱花到刀刃上,全省科技管理部门重点改革了科技计划管理体系,在顶层设计上,新增了重大科技专项、科技基础条件建设等计划,实现了从单一的支持项目,向注重人才、基地与项目的有机结合转变,并进一步突出了产业化导向。

提高自主创新能力,离不开创新平台的支撑。国家超级计算长沙中心建成运行后,“亚欧水资源研究与利用中心”又落户湖南,成为亚欧会议机制运行14年来设立的第一个实质性合作机构,也是我省第一个高规格的国际合作组织。湖南省工业设计创新平台建成3年来,为130多家企业带来了超过43亿元直接产值。

### 湖南有8个“世界之最”

位于隆回的一块万亩稻田,去年9月平均亩产达到926.6公斤,创下水稻大面积亩产的世界纪录。前不久启动的超级稻第四期攻关,又请来分子生物技术援援。“杂交水稻之父”袁隆平院士表示,力争3年内

实现水稻大面积亩产1000公斤,创造新的世界纪录。

有幸的是,与大面积亩产最高的超级稻一样,世界运行速度最快列车的牵引电传动系统、世界臂架最长的泵车、世界功率最强的海上风力发电机、世界起重能力最强的履带起重机、世界人工干预最短的无人驾驶车、世界峡谷跨径最大悬索桥、世界最快的建楼速度等8个科技创新“世界之最”,有着共同的出生地——湖南。

### 率先在全国实行两个“70%”

创新需要激情,更需要制度激励。

我省打破产学研结合和成果转化的政策障碍,初步形成了包括培养与引进人才、支持研发、鼓励转化、政府采购、示范推广等方面的配套政策支持体系。最大的亮点当属率先在全国实行两个“70%”,即“知识产权和科技成果作价入股,占股比例由双方共同商定,最高比例可达到公司注册资本的70%。成果持有单位最高可以从技术转让(入股)所得的净收入(股权)中提取70%的比例奖励科技成果完成人”。该举措出台后引起强烈反响。一大批由科技人员领办或创办的科技型中小企业,在湖南异军突起。仅中南大学,就有150余家,去年产值超过200亿元。

### 2020年基本建成创新型湖南

今年2月,省委、省政府颁布实施了《创新型湖南建设纲要》,提出2020年基本



近10年来,浏阳花炮人不断向科技创新要答案,借助科技的魔力,浏阳烟花一飞冲天。

建成创新型湖南。

《纲要》要求,到2020年实现历史性突破。科技进步贡献率达到60%,全社会研发经费投入占地区生产总值比重提高到2.5%以上,高新技术产业增加值占地区生产总值的比重达到35%以上,其他主要指标均达到创新型国家建设要求,综合创新能力进入全国前10位。

为确保这一目标顺利实现,我省着力实施了9大工程,从三个层面推进创新型湖南建设。第一个层面为“四化两型”科技支撑工程;第二个层面为条件能力建设工程;第三个层面就是科技成果转化工程。

## 数读

●全省财政科技投入从2007年的20.7亿元增加到2011年的40.7亿元,全省研发经费从2007年的73.5亿元增加到2011年的205亿元。

●2011年我省创新能力在全国排名第11位,在中部六省列第1位,分别比2007年上升5个和2个位次。

●全省各类专业技术人员已超过百万,两院院士达到54位,国家“千人计划”50人。

## 奥普:电气化集成吊顶专家 专业领跑20年

杭州奥普创立于1993年,一路肩负着提升国人沐浴环境的责任使命,如今全球共有3000多万用户选择和使用奥普产品。历经20年,奥普获得了全球性的持续增长,从一个行业的开创者,到一个行业的标准制定者。

世界最大的浴霸、集成吊顶生产基地 浴霸之祖

20年,奥普带给了行业无限的惊喜,从创造生产世界第一台浴霸,到拥有当今世界最大的浴霸、集成吊顶生产基地。奥普不断突破瓶颈,相继获得“ISO9001国际质量管理体系认证”等多项国内外安全认证。2005年开始,奥普积极参与国家各种标准的制定工作,更成为《浴顶》和《浴霸》国家标准制定组长单位。

至今奥普已是众多荣誉加身,更在2011年成为当之无愧的浴霸、浴顶的双冠王。回首奥普20年,不难发现是一个个里程碑式的技术专业突破,助力奥普创造以专业领跑的传奇神话。

### 创新风格 致精至美

奥普1+N浴顶将吊顶、功能模块、家居装潢三者之间实现完美融合,带来全新“整体化”致精至美的装修体验,引领行业进入卫浴集成空间的新时代。

英伦系列——设计灵感源自英伦文化,在英国皇室象征白金汉宫华丽的外表、内部的装饰中取材,彰显其高贵、典雅、经典与庄重。

耐德系列——采用全球顶级的雷诺丽特覆膜,技术先进、持久耐用,源于德国设计师精心设计,独领时尚。

铂雅系列——富于内涵的精致格调,经久致用的品质追求,享受沐浴时刻带来的身心放松。

### 人性科技 集智安全

现在,奥普提出更人性,更系统的“集智科技,安全吊顶”产品理念,全面突破传统概念的吊顶定义,为用户带来舒适沐浴的完美体验,营造新生代安全卫浴生活。

### 奥芯系列

复式循环加热奥芯系统,适合4平方米以



上卫浴空间

奥芯系列产品创新研发复式循环加热技术,全面改变浴室传统制暖方式,特别设计的内循环加热技术,瞬间制暖;更有3重安全保护消除安全隐患,劲畅通风系统时刻保持浴室空气清新。

### 新悦系列

负离子空气循环新悦系统,适合层高较低、空气不畅通的卫浴空间

新悦系列产品特有负离子空气循环,让您在享受温暖沐浴之时依然可以自由呼吸清新空气;此外薄型箱体的设计,非常适合小面积卫浴空间安装使用。

### 破晶系列

破晶系统红外线柔和采暖,适合需要呵护的老人小孩

破晶系列:采用高效红外线辐射取暖,热接收率高达85%,带来更温和、亲肤、舒适的沐浴温暖体验。

未来,奥普始终坚持以专注的品牌精神,不断追求极致,从产品人性、审美、科技与安全集智创新到产品细节严苛把控,带给消费者更多惊喜,创造更辉煌的20年。

## 第二期青蛙王子公益大讲堂在京举办

10月21日,青蛙王子(中国)日化有限公司、中华儿慈会·青鸟种子联合举办的第二期青蛙王子公益大讲堂在京举办。延续着“你爱对了吗?”的主题,开设“学校在左,家庭在右”专题,邀请了中华少年儿童慈善救助基金会项目部部长助理邱莉莉女士、青鸟种子创始人兼项目主任吴垠女士及六位不同领域专家,美国的华声教育中心、创办人邱雯、国家基础教育实验中心学术秘书长李亚平、华东交通大学母亲教育研究所所长、《发现母亲文库》总编王东华、心理专家书密、《思维教育导论》作者姜继为和来自广东的翟爸,针对当下家庭教育与学校教育中的冲突,抛出各种思考,引起观众热议。据了解,青蛙王子公益大讲堂以传播正确的爱合理的教育观为出发点,从第一期青蛙王子公益大讲堂活动开讲以来,从上海到武汉再到西安,汇聚众多专家对儿童教育问题进行了深入探讨,获得广大家长和老师们们的热烈欢迎。

随着我国教育事业的不断发展,家庭教育与学校教育之间的矛盾也开始显现出来,主要表现在教育观念的冲突。青蛙王子中国(日化)有限公司执行董事兼副总经理葛晓华在现场说道:“一边是父母,一边是老师,相互之间不能配合好,给孩子带来的只能是



困惑和迷茫。在国内,老师与家长的沟通只有“下达”而没有“上传”的渠道,老师们似乎习惯了没有“商讨”只有“服从”的方式。

对于儿童教育,很多专家都认为家庭具有更多的责任,是儿童成长的基石。华东交通大学母亲教育研究所所长、《发现母亲文库》总编王东华表示,教育不是靠学校,教育的最根本的东西是在家庭。而作为本次活动的主办方代表,青蛙王子中国(日化)有限公司执行董事兼副总经理葛晓华提出,青蛙王子作为一家专注于为儿童提供全面护理产品的公众企业,我们不仅仅呵护孩子的皮肤健康,也关注孩子们的心灵成长,举办青蛙王子“你爱对了吗”公益大讲堂系列活动,旨在为社会公众、广大父母们提供一个与教育专家对话的平台,希望能在社会上进行儿童正确教育的知识普及。

## 宏碁最美“机王”V5轻薄本

Acer Aspire V5是宏碁最近推出的高效轻薄笔记本,含11.6、14和15.6英寸三个尺寸,在强劲性能的基础上,更具齐全系列不足1英寸厚度、多彩外观等精致细节。以最受消费者接受的14英寸机型为例,提供了月光银、天空蓝及薰衣草紫三种时尚色彩,A、B、C壳色彩相辅相成,展现流行、雅致及经典的产品特色。全系列产品机身厚度都不足1英寸,14英寸机型的机身厚度仅有20mm,相比于14英寸的其它产品,厚度降低30%。同时,V5系列产品2.05公斤的重

量,和同类机型相比更轻了10%以上,更加适合外出携带。

V5采用了第二代智能英特尔酷睿处理器及最新升级的NVIDIA GT620M系列独立显卡,支持DirectX11,畅玩3D游戏。集显独显智能切换,兼顾效能及省电,轻松满足游戏发烧友及专业人士的娱乐和工作任务。

新锐、活力、多彩、时尚,加之极具诱惑力的价格(3699元起),Acer Aspire V5为广大白领新锐和时尚学子提供更多选择。